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Kleine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Cotta (AfD)
- Auftrige von Thiiringer Ministerien und nachgeordneten
Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienunternehmen -

Sehr geehrte Frau Landtagsprasidentin,

die Kleine Anfrage 4540 des Abgeordneten Cotta beantworte ich fir die
Landesregierung wie folgt:

Frage:

1.

Gab es in den letzten funf Jahren vergitete Auftrdge (z. B. fur
Moderation, Prasentation, Beratung, Expertisen, Interviews, Rhetorik-
oder Sprachtraining usw.) von Thiringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie,
festangestelffe, neben- oder hauptberuffiche Mitarbeiter Gffentlich-
rechtlicher Sender wie MDR, ZDF oder Deutschlandradio und wenn ja,
welche (bitte nach Aufirag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art
des Auftrags, Mitarbeiter, verantwortlichem Sender sowie Héhe der
Vergiitung auflisten)?

Gab es in den letzten funf Jahren vergltete Auftrdge (z. B. fir
Moderation, Présentaiion, Beratung, Expertisen, Interviews, Rhetorik-
oder Sprachtraining usw.) von Thiringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an frele,
festangestellte, neben- oder hauptberufiiche Mitarbeiter privatrechtlich
verfasster Rundfunksender, Zeitungen oder sonstiger
Medienunternehmen, und wenn ja, welche (bitie nach Auftrag und
Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter,
verantwortlichem Medienunternehmen sowie Hohe der Vergltung
auflisten)?

Antwort:
Die Fragen beantworte ich mit der beigefligten Tabelie, welche die im Rahmen

einer Ressortabfrage erhobenen Informationen, gegliedert nach Ministerien
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und Jahren enthalt. Obgleich sich die Frage lediglich auf die Thuringer
Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen bezieht, wird sie fur die
Thiringer Staatskanzlei mitbeantwortet.

Es wird darauf hingewiesen, dass die neben- oder hauptberufliche Tatigkeit
von Mitarbeiter*innen von Medienunternehmen den Auftraggebertinnen nicht
immer bekannt ist. Die Beauftragung erfolgt entsprechend den
Vergabegrundsatzen diskriminierungsfrei und daher unabhangig von
sonstigen Tétigkeiten.

Bei der Beantwortung stehen dem Frage- und Informationsrecht des
Fragestellenden das Grundrecht auf informationelie Selbstbestimmung sowie
das Recht auf Wahrung von Geschafisgeheimnissen betroffener
Unternehmer*innen bzw. freiberuflich Tatiger gegeniiber. Die Beantwortung
erfolgte durch die Ministerien aus Grlinden des Datenschutzes somit ohne
Offenlegung der Personennamen der Auftragnehmer*innen.

Nach Abwagung der Interessen werden zudem nach Art. 67 Abs, 3 Satz 1Nr.
1 ThurVerf bei der Antwort auf die Angabe des Wertes der Einzelauftrage
verzichtet und Gesamtsummen nach Jahr, Kategorie und Ressort gebildet.
Sofern die Anzahl der Einzelauftrage so gering war, dass Riickschilisse auf
das Preisgefige der Unternehmer*innen maoglich waren, wurde die
Gesamisumme aus den Jahreswerten gebildet.

Mit fréundlichen Grilen

/ AL ,

[
Prof.| ) Benjamin-Immanuel Hoff

\
)
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Kieine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD)
Auftrdge von Thilringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbaiter von Medienunternehmen

Higr: Ubsrsicht Taliringer Staatskanziel (T3K)

Erage 1-2:

Ich frage die Landesregierung

1. Gab 23 in den letzlen finf Jahren vergiilele Aufirige (z.B. fur Moderation,Prasentation, Beratung,
Expertiszn, Interviews, Rhetorik- ader Sprachtraining usw.) von Thitdnger Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwallung an freie, festangestellte, neban- ader
hauptberufliche Mitarbeiter offentlich-rechilicher Sender wie MOR, ZDF cder Deutschlandradio und

wenn ja, welche

{bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter,
verantwortlichem Sender sowie Hihe der Vergiitung auflisten)?

2, Gab 2s in den letzien finf Jahren vergitete Auftrage (z.B. fir Moderation, Prasentation, Beratung,
Expertisen, Interviews, Rhetorik- odar Sprachtraining usw.) von Thiringar Ministerien eder
nachgeordnetan Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangesiellte, neben- oder
hauptberufliche Mitarbaiter privatrechllich verfasster Rundfunksender, Zeitungen ader sonstiger

Medienuntarnehmen, und wenn Ja, welche {bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung,

Art des Auftrags, Mitarbeiter, verantwortiichem Medienunternehmen socwie Hohe der Vergiitung

auflisten}?
2018
Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Verglitung
Informations- und Diskussionsveranstaltung "55 Jahre Deutschlandradio,
Maoderation 22.01.2018|Elysée-Vertrag - Deulschiand, Frankreich”, Erfurt Journalist 5 MDR
Funke,
Journalist 1 Springer,
Foloaufnahmen 21.03.2018|Fotoaufnahman Karnevaisempfang {freiberuflich) MOR, ZDF
freier
Nachrichtenjournalist
Moderation 25.03.2018|Moderation Dialog zur DOR-Haflzwangsarbeit Journalist 4 (u.a. Freies Wort)
Joumalist 6 Rennsteig TV,
Mcderalion 14.05.2018|Modzration Birgerdialog (freiberuflich) Landeswelle
Journalist 6 Rennsteig TV,
Moderatian 07.06.2018{Moderalion BlUrgerdialog (freiberuflich} Landasweaile
Joumalist & Rennsteig TV,
Moderatian 15.08.2018|Moderation Blrgerdialog (freiberuflich) Landeswelle
Blrgardialeg des Ausschusses der Regionen "Denk mal - Deutschiandradio,
Moderation 08.09,2018|woralf baut Europa?", Jenz Joumalist 5 MDOR
Journalist 6 Rennsteig TV,
Modzration 25,08.2018|Modsralion Burgerdizlog {freiberufiich) Landeswella
Joumalist 6 Rennsieig TV,
Moderation 22,10.2018|Mederation Burgerdialog (freiberuflich) Landeswelle
Joumnalist & Rennsteig TV,
Moderation 04.11.2018|Moderalion und Sendungsproduktion (freiberuflich) Landeswelle
Journalist 6 Rennstaig TV,
Moderation 14,11.2018|Moderation 8irgerdiaiog (freiberuflich) Landeswelle
fraler
Mederation Dialog zur Aufarbeilung der SED-Diktatur in Nachrichtenjournalist
Moderation 14,11,2018({TH Journalist 4 (u.a. Freies YWort)
Journalist 6 Rennsteig TV,
Moderation 10.12.2018|Moderalion Blrgerdisiog {freibaruflich) Landaswelle
Joumnalist 3
Mederation 14,12,2618{Moderation Verleinung Ehrenbriefe {freiberuflich) MDR
2018
Auftrag Datum Art des Auftrags Vergiitung
Moderation 17.01.2018|Mcderation Birgerdialag :f?:i;:rﬁiih,\ E::g:_:igil-?/
Mederation 18.02.2013| Moderation Blrgerdialog (},rztll_:l;?::: L ib L'Zizngr;g!l;—v'
Joumnalist 6 Rennsteig TV,
Meoderation 24.02.2019|Moderation und Sendungsproduktion (freiberuflich) Landeswelle
Moderation 25.03.2019| Moderation Blrgerdialog (z'Z?I;Z?S:ilci} ;ig:zﬁjgv
. . . . Joumalist 6 Rennsteig TV,
Moderalion 16.04.2019|Moderation Birgerdialog (freiberuflich) i ﬁdeswg!!e
Journalist 6 Rennsteig TV,
Moderation 08.05.201§|Moderation und Sendungsproduktion (freiberuflich) Landeswelie
Joumalist 6 Rennsteig TV,
Maoderation 21.05,2019{Moderalion und Sendungsprodukiion (freiberuflich) Landeswelle
Journalist 3
Moderation 14.12.2021¢|Moderation Vedeihung Ehrenbriefe (freiberuflich) MDR
| |
2020
| Datum Art des Auftrags Vergiitung
Moderation 16.01.2020|Landeszentrale fiir Poiitische Bildung - Buchvorsteliung Journalist 14 BLF
Moderation 20.10.2020 Landeszeqtrale fr Polilische Bildung - Gesprach zu Joumalist 11 DLF
Gedenkstitten




Journalist 6

Rennsteig TV,

o & 4 o S :
Moderation 30.10.2020{Moderalicn Onlina-Burgerdizlog (feeiberufiich) Landeswelle
Moderation 18.11.2020|Moderation Bargerdialog Jou'rnahstls Rennsteig TV,

(freiberuflich} Landeswelle
Anpassuing Laugaticnas fir Programmneft Verleihung Joumnalist 3
Redaktionelles Lekiorat Nov 21 |Enrenbriefe {freiberuflich) MOR
2021
Aufirag Datum Art des Auftrags Vergiitung
Produktion einer VideogruRbotschaft Joumalist & msteig TV,
Videoproduktion 18.02.2021 {freiberuflich) Landeswelle
Moderation 15.04.2021|Mederation Cnline-Talk zum Théringen Monitor Ejfcr);lt::rlliz_h] Siddeutsche
Landeszentrale fir Palitische Bildung {LZT):
Moderation 03.08.2021|Augustinerdiskurs: Abschied vom Auto? Klimaschutz, Journalist 12 taz
Corona und
Digitaler Empfang fir das Thiringer Konsularkoms live
van der BUGA, (die Leistung umfasste die Maderation des
viruellen Empfangs am 22.06.21 einschlizllich eines
vorab mit Moderalor am 15.6.21 gedrehten maderierten Journalist 3
Moderation 22.06.2021|Rundgangs iber das BUGA Gelinde} {freiberufiich) MDR
: = Landeszenirale fur Politische Bildung (LZT) - Forum Journalist 13
Moderation 12.07:2021 Heimat Demoksatie” antasslich 30 Jahra L)ZT (freiberuflich)
Landeszentralz fiir Palitische Bildung (LZT) -
Moderalion 09.08,2021 |Augustinerdiskurses: Racycling-Welimeister? Dar lange
Weg zur nachhaltigen Kreislaufwinschagt Journalist 14 MDR
Moderation 62.10.2021|Mcderaticn Talk zum Landesjubildum Journalist 9 MDR
Landeszentrale fur Politische Bildura - Diskussion zu
Moderation 28.10.2021|Antisemitisimus Journafist 11 DLF
2022
Datum Art des Auftrags Verg(itung
Joumalist 6 Rennsteig TV,
Moderation 31.01.2022|Moderation unc Sendungspreduktion (ireibaruflich) L.andesweile
Journalist 6
Moderation 18.04.2022|Moderation Burgerdialog (freiberuflich)
Journalist & Rennsteig TV,
Moderation 15.08.2022|Moderation Blrgerdialog (freiberuflich) Landeswelle
Moderation 30.09.2022|Moderation Journalist 8 MOR
Journalist 6 Rennsleig TV,
Moderation 22.11.2022|Moderation Blrgerdialog {freiberuflich) Landeswelle
Journalist 3
Moderation 06.12.2022|Moderation Vereihung Ehrenbriefe (freiberuflich) MDR
2023
Datum Art des Auftrags| Vergiitung
29.01.2023,
07.02.2023, Joumalist & Rennsteig TV,
Moderation 0B.02.2023Moderation Quiz zur Doppel WM in QOberhof {freiberuflich) Landeswelle
Joumalist 10
Moderation Maderation Empfang Reanrode|-WM (fraiberuflich) MDR
Zur Wahrung von Geschaftsgeheimnissan wurde die Summs Uber den Gesamizeitraum gabiidet,
65.121,13 €

Gesamtsumme




Klzine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta {AfD)

Auftrige von Thiringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienunternehmen

{THIK]

Hier: (bersicht Thiiringar Ministerium fir Infrastruktur und Kommunales
Erage 1-2:

Ich frage die Landesregierung

1, Gab es in den letzten finf Jahren vergiitete Aufirdge (z.8. fir Moderation,Présentation,
Beratung, Expertisen, Interviaws, Rhetorik- oder Sprachtraining usw,) von Thiringer Ministerien
oder nachgeordnaten Einrichtungen der Landesverwallung an freie, festangestelite, neban- oder
hauptberufiiche Mitarbeiter offentiich-rechtlicher Sender wie MDR, ZDF oder Deutschlandradic
und wenn ja, welche

{bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter,
verantwortlichem Sender sowie Hohe der Vergiitung auflisten)?

2. Gab es in den letzten fUnf Jahren verglitete Auftrdge (z.B. fir Moderation, Prasentation,
Beratung, Experlisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachiraining usw.) von Thiringer Ministerien
oder nachgeordnsten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangesielits, neben- oder
hauptberufliche Mitarbeiter privatrechtlich verfasster Rundfunksender, Zeitungen oder sonstiger
Medienunternehmen, und wenn Ja, welche (bitte nach Auftrag und Datum,
Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, .Mitarbeiter, verantwortlichem
Medienuntzranchmen sowie Hohe der Vergiitung auflisten)?

2015

Auftrag Datum Art des Aufitrags Mitarbeiter Sender Vergfitung
Journalist 1
TMIK 21.09.2018|Moderation Neugliederungsprémien {freiberuflich) MDR Thiringen
2019
Auftrag Datum Art des Auftrags Vergiitung
Journalist 1
TMIK 23.09.2019|Moderation Mediensymposium {freiberuflich) MDR Thiringen
2020
Auftrag Datum Art des Aufirags Vergiitung
2021
Auftrag Datum Art des Auftrags Vergiitung
2022
Auftrag Datum Art des Auftrags Vergiitung
Journalist 2
TMIK 13.09.2022|Moderation Einbirgerungsfest (freiberuflich) MOR Thiiringen
2023
Datum Art des Auftrags Vergiitung
Zur Wahrung von Geschiftsgeheimnissen wurde dia Summe lber den Gesamizeitraum gebildet.
Gesamisumme: 1.443 43 €




Kieine Anfrage Nr, 4540 des Abgeordneten Jens Coita (AfD)
Auftrage von Thiringer Ministerien und nachgecrdneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienunternehmen
ingar Ministerium 8y Bildung Jugend ued Spart [TMBJIS)

iHier: Glarsicht Thiw
Frage 1-2:

Ich frage die Landesregierung

i. Gab es in den letzten finf Jahren vergiitete Aufirage (z.B. fir Moderation,Prasentation, Beratung,
Experisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thiringer Ministarien oder
nachgeardneten Elnrichtungen der Landesvenvaliung an freie, festangestellt2, nehsn- cder
hauptberufliche Mitarbeiter dffentiich-rechilicher Sander wie MDR, ZDF oder Deutschlandradio und
wenn ja, welche

{bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter,
verantwortlichem Sender sowie Hihe der Verglitung auflisten)?

2. Gab es in den letzten finf Jahren vergltete Auftrége (2.8, fir Moderation, Prédsentaticn, Beratung,
Expertisen, Interviews, Rhetarik- oder Sprachtraining usw.) van Thiringsr Minislerien ader
nachgeordneten Einrichiungen d2r Landesverwaitung an irzie, festangestelite, neben- oder
hauptberufliche Mitarbeiter privatrachtlich verfasster Rundfunksender, Zeitungen oder sonsliger
Madienunternehmen, und wenn Ja, welche (bitte nach Aufirag und Datum,
Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter, verantwortlichem Medienunternenmen
sowie Hihe der Verglitung auflisten)?

2018

Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Vergiitung
Verleihung Thiringar Sporplakette, Sportpiakette des
Modsration 3.12,|Bundesprasidenten, Dankeschén Enrenamt Journalist 1 MDR
2019
Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Verglitung
Verleihung Thoringer Sportplaketie, Sportplakstie d2s
Moderation 2.12.|Bundasprasidenten, Dankeschén Ehrenamt Journalist 2 MDR
2020
Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Vergiitung
2921
Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Veraqitung
2032
Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbaitar Sender Veralituna
Verleihung Thannger Sportplakette, Sporiplakeite des
Bundesprisidenten, Dankeschdn Enrenamt -
Modaraticn 10.8, |Nachholveransiallung der Jahre 2020 und 2021 Jounalist 3 MOR,
Verlelhung Thiringer Sportplaketie, Sporiplakette des
Moderation 28,11.|Bundespréasidenten, Dankeschdn Ehrenami Joumalist 4 MOR
2023
Datum Art des Auftrags Veraltung
Zur Wahrung von Geschaflsgeheimnissen wurde die Summe dbsr den Gesamizeilraum gebildat.
Gesamtsumme: 1.100,00 €




Kleine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Coita (AfD}

Auftrage von Thiringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienunternghmen
Hiar: Ubersichit Thivinger Ministerium fir Migration, Justiz und Verbraucherschitz (THMY]
Erage 1-2:

Ich frage die Landesregizrung

1. Gab esin den letzten funf Janren verglitete Auftrdge {z.B. fur Moderation,Présentation, Beratung,
Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachiraining usw.) von Thiringer Ministerien oder
nachgeardnaten Einrichtungen der Landesvarwaltung an freie, festangesiailte, neban- oder
hauptberufiiche Mitarbeiter dffenilich-rechllicher Sender wie MDR, ZOF oder Deulschlandradio und
wenn ja, welche

{bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter,
verantwortlichem Sender sowie Hhe der Vergiitung auftisten)?

2. Gab es in den letzten fiinf Jahren vergltete Auitrdge (z.B. Tir Moderation, Prasentation, Beratung,
Expartisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thiringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwallung an freie, festangestelite, neben- oder
hauptberufliche Mitarbeiter privatrechtlich verfasster Rundfunksender, Zeitungan odar sonstiger
Madignuniernehmean, und wenn Ja, walche (bitte nach Auftrag und Batum,
Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, .Mitarbeiter, verantwortlichem Medienunternehmen

sowie H5he der Vergiitung auflisten)?

2018

Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Vergiitung
Maderation einer
Fachveranstallung 16.05,2018|Honararvertrag Journalist 1 mdr, Deutschlandfunk
Maderation einer
Preisverleihung 29.10.2018|Honorarvertrag Journalist 1 mdr, Deutschlandfunk
2018

Datum Art des Auftrags Varglitung
Moderation einer
Fachveranstaltung 03.04.2019{Honorarvertrag Journalist 1 madr, Deutschiandfunk
Moderation einer
Fachveranstaltung 15,04,2019|Hanorarverirag Jaumnalist 1 mdr, Deutschlandfunk
2020

Datum Art des Auftrags Vergltung
Moderation einer
Fachveranstaltung 01.10.2020|Honcrarverirag
2021

Datum Art des Auftrags Vergiltung
Maderation einer
Fachvaranstaltung 26.07.2023|Honcrarvertrag
2022

Datum Art des Auftrags Vergiitung
2023

Datum Art des Auftrags Verglitung
Zur Wahrung von Geschéftsgeheimnissen wurde die Summe Gber den Gesamizeitraumn gebildet.

Gesamtsumme: 2.550,00 €



Kleine Anfrage Nr. 4549 des Abgasordneten Jens Cotta {AfD}

Auftrige von Thdringer Ministerlen und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienunternehmen

Hiar Ubaes

Frage 1-2:

Ich frage die Landesregierung

ichd Thilringer Finaozmin

terium {TFM)

1. Gab esin den letzten finf Jahren vergltele Auftrags (z.8. fur Mederation, Prasentation, Beratung,
Experlisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thiiringer Ministerien ader
nachgeordneten Einrichiungen der Landesverwaltung an freie, festangestellte, neben- oder
hauptberufliche Mitarbeiter Stfentlich-rechilichar Sender wie MDR, ZDF oder Deutschiandradio und
wenn ja, welche
(bitte pach Aufirag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter,
verantworllichem Sender sowle Hohe der Verglitung auflisten)?

2. Gab es inden letzten finf Jahren vergUtete Auitrage (z.B. fir Moderation, Prasentation, Bzratung,
Expedtisen, Interviews, Rnetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thiringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestelite, neben- odar
hauptberufliche Mitarbeiter privatrechilich verfasster Rundfunksender, Zeitungen oder sonstiger
Madignunternehman, und wenn Ja, welche {bitte nach Aufirag und Datum,
Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, .Mitarbeiter, verantwertlichem Medicnunternehmen
sowie Hahe der Vergiitung auflisten)?

2018

Auftrag Datum Art des Aufirags Mitarbeiter Sender Vergiitung
2013
Auftrag Datum Art des Aufirags Mitarbeiter Sender Vergiitung
2020
Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbaiter Sender Vargtitung
2021
Auftrag Datum Art des Auitrags Mitarbeitar Sender Varglitung
2022
Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Vergiitung
TFM 04.07.2022|Moderalion 2. Thilringer E-Government-Konaress Journalist MOR/DLF
2023
Datum Art des Aufirags Vergiitung
856,00 €

Gesamtsumme:




Kileine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD)
Auftrige von Thiringer Ministerien und nachgeordnaten Einrichtungen an Mitarbeiler voi Medienunternehmen

Hige: Qlarsiche Thi
Erage 3
Ich frage die Landesregierung

¢ Wiatstecium flis Winschailt, Wissensshalt und Digitate

1. Gab es in den latzten fiinf Jahren vergiitete Aufirége (z.B. fiir
Modaration,Priseniation, Beratung, Experisen, Interviews, Rhelorik- oder
Sprachiraining usw.) von Thildnger Ministerien oder nachgeordnelen Einrichiungen
der Landesverwallung an freie, festangestellte, neben- oder hauplberufliche
Milarbeiter Gffentlich-rechllicher Sender wie MOR, ZOF oder Deutschlandradio und

wenn ja, welche

(bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags,
Mitarbeiter, verantwortlichem Sender sowie Hohe der Verglitung auflisten)?
2. Gab es in den lelzten finf Jahran vergiilele Auficige {2.B. fiir Moderation,
Présenlalion, Beralung, Expedisen, Interviews, Rhatorik- oder Sprachtraining usw.)
ven Tharinger Ministerien oder nachgeordneten Einrichtungen der
Landesverwallung an freie, festangestellle, neben- oder hauplberufiche Mitarbeiter
privalrechtlich verfasster Rundfunksender, Zeitungen oder sonsliger
Medienunlemehmen, und wenn Ja, welche (bitte nach Auftrag und Datum,

esails

valt {TRWWHG)

2018
Auftrag Datum Art des Auftrages Mitarbeiter Sender Verglitung
Forschungsprels 24.04.2018| Moderation Moderator 1 mdr / Modsration nabenberuflich
Moderation “Zukunfisfragen dar
Wirtachafts- und Gesellschafispelitik im
gl 21. Jahrhundert” 15,05,2018|Modearation |Modarator mdr
[Modearation Thidringer T i 08.07.2018|Maderalion Mod 0 mdr
[Weimarer Wirl fsforum 10.09.201 8|Moderation |Mod mas / Moderallon nebenberuflich
2019
Auftrag Datum _’ Art d2s Aufirages Mitarbeiter Sandor Vergitung
Forschungspreis 08.04.2018{Moderation Moderator 1 midr / Moderation nebenberuflich
Maderation Thuringer Tourismusiag 26.04.2019({Mcderalion Mederator 10 mdr
Landeswissenschaftskonferenz 15.,05.2019|Mcderalion Moderalor 1 mdr
Moderstion der Warkshop-
Veranstallung "Soziale Sicherung in der
Plaltformékenomie” 035,08.2019|Maderation Moderator 8 mdr
Weimarer Wintschaflsforum 20.09.2018|Moderalion Maderatar 1 mdr / Moderation nebenberuflich
EFRE-Jzhresveranslallung 30.09.2018|Modzralion Moderaler 7 mdr / Mcderation nebanberufiich
2024
Auftrag Datum Art des Auftrages Mitarbaiter Sender Varglitung |
Moderation und Konzeption
“Interr i g der Hoct |
als Standorteortail iy die Reglon™ 28.08.2020|Modaration Moderator 8 Freiar Ji fist (privat i wstatien)
Moderation Thiiri Toun tag 21.10.2020|Moderation Modarater 10 mdr
Moderation G forum 17.11.2020|Moderalion Madaralor 2 Freier Moderator / Privaler Horfunk
Maderation EFRE-Jahr taltung 07.12.2020|Moderation Moderatar 1 midr / Moderation uflich
2021
Auftrag Datum Art des Auftrages Milarbeitar l__ Sender Vergiltung
Mcderaticn Clasiaserforom 14.06.2021 |Maderalion Moderatar 2 Fraier Moderator / Privater Hérfunk
Moderation Thiinnger Tourismustag 08.09,2021|Mcderation Moderalor 10 mdr
Moderalion EFRE-Jahresveransisllung 25.11.2021|Moderation Moderator 1 fndr / Moderalion nebenberufiich
2082
Aufirag Datum Art des Auftrages Mitacbeiter Sander Vergltung
mdr 7 mdr Jump / mdr Sputnik /
Moderation Digitalfestival 25,06.2022|Moderation Maderator 8 Moderation nehenberuflich
Moderation Glasfasarferum 28,08.2022|Moderation Maderater 5 Fraie Moderalorin
Antenne Thoingan /
Moderation Tag der Deutschan Einheit 1,-3.10.2022|Maderalion Moderalor 3 Maderalion nebenberuflich
mdr Klassik / Kullur / DLF/Deutsche Welle
tv/ ZDF / ARD/ MOR / Maderaticn
Maderation EFRE-Jahresveransialtung 03.11.2022|Moderalion Madaralor 4 nebenbeniflich
2023
Aufirag Datum Art des Auftrages Mitarbeitar Send Vergiitung
midr Klassik / Kullur f DLF/Deulsche Wella
Netzwerkabend anléssiich der ITB v/ ZOF { ARD/ MDR f Moderation
Berfin 07.03.2023|Moderalion Maoderator 4 nebenberuflich
Zur Wahrung von Geschillsgeheimnissen wurde die Summe dber den Gesamizeitraum gebildet.
36.066,52 €

Gesamtsumme:



Kleine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta {AfD}

Auftrige von Thilringer Minisierien und sachgeordnaten Einrichtungen an Mitarbeiter von Mediznunternehmen

i arsicht Thdeingar Rin
Frage 1-2:
Ich frage die Landesragierung

1. Gab es in den leizlen finf Jahren vergiitets Auftrége (2.B, fiir Moderation Prisanlalien, Beratung,
Expertisen, Inlerviews, Rhetork- oder $prachlraining usw.) von Thiringer Minislerien oder
nachgeardneten Einrichiungen der Landesvenwaltung an freie, festangestallle, neben- oder
hauptberufliche Mitarbaiter 8ffentlich-rechllicher Sendar viz MDR, ZOF oder Deutschlandradio und wsnn
Jja. welche

{bitte nach Auftrag und Datwim, Ministerivm/Einrichtung, Art des Aufirags, Mitarbeitar,
varantworllichem Sender sowie Hohe der Vergiitung auilisten)?

2. Gab es in dan fetzlen funf Jahren vergiitete Aufirige {z.8. IUr Moderation, Prasentation, Beratung,
Experlisen, Interviews, Rheiorik- odar Sprachtraining usw.) van Thiiringer Ministerien oder
nachgeordrelen Einrichlungen der Landesvenwvallung an freie, fesiangestellte, neban- oder
hauptberufliche Mitarbeiter privairechifich verfassier Rundiunksendsr, Zeitungen oder sonsliger
Madignuntemebmen, und wenn Ja, welche (bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einricivtung,
Art des Auftrags, Mitarbeiter, verantwortlichem Madignunternehmen sowie Hohe der Vergiitung
auflisten)?

wit, Saziales, Beaundbaeit, Fragen uod Familis (TMASGEF

2018
Auftrag Datum Art des Aufirags Mitarbeiter Send Verglitung |
TMASGFF 23.10.2018 [Moderalian Joumalist 1 Radio FR.EL
201%
Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarheiter Sender Verglitung
- Maderation Fachiag "EIN FALL FUR ZWEI - ool Landeswelle
) £ 2,2 . 4 o
MAASGEF P&02.2012 Hochrisikomanagerment als Chance und Herausforderung” Milarbsiter 1 Thiiringen
TMASGFF 03,08.2018|Modaration freizr Joumalist u.a. mdr
2020
Aufirag Daium Art des Aufirags Mitarbeiter Sendar Vergiitung
2021
Auftrag Datum Artdes Aufirags Mitarbaiter Sender Verglitung
022
Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sandar Verglitung
2023
Datum Art des Aufirags Verglitung
Zur WWahrung ven Geschaftsgeheimaissen wurde die Ssmme liber ders Besamlzeitraum gebildet.
Gesamisumms: 1.33500€



Kieine Anfrage Nr. 4540 des Abgeardneten Jens Cotta (AfD}
Auftrige von Thiiringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter van Medienunternehmen

Hier: Uhersicht Thifringar Ministerdum flir Energie, Umwalt und Matueseiustz {TMUEH)

Fraae 1-

Ich frage die Landesregierung

1. Gab es in dan letzien fini Jahren vergltete Aufirdge (z.B. fur Moderation,Prasentation,
Baratung, Expartisen, Inferviews, Rhetorik- cder Sprachtraining usw.) von Thiringer Ministerien
oder nachgeardneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangesteilte, neben-
oder hauptheruiliche Mitarbeiter &ffentlich-rechtlicher Sender wie MOR, ZDF oder

Deuischlandradio und wenn ja, weiche

{bitte nach Auitrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter,

verantwortlichern Sender sowie Hohe der Vergiitung auflisten}?

2. Gab es in den letzten fUnf Jahren vergiitete Aufirdge (z.B. fir Moderation, Prasentation,
Beratung, Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thuringer Ministerien
oder nachgeordneten Einfchtungan der Landesverwallung an freie, festangestellle, neban-
oder hauptberufliche Mitarbeiter privatrechtlich verfasster Rundfunksender, Zeitungen oder
sonstiger Medienuntemehmen, und wenn Ja, welche (bitte nach Auftrag und Datum,

Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, .Mitarbeiter, verantwortlichem
Medienunternehmen sowie Hihe der Vergiltung auflisten)?

2018

= Auftrag Datum Art des Auftrages Mitarbeiter Sender Vargiitung |
[ |
[ |
2018
Auftrag Datum Art des Auffrages Mitarbeiter Sender Vergiitung
TMUEN Aug. 1¢|Moderation Perseon i MDR
TMUEN Aug. 19|Moderation Person 1 mdr
TMUEN Aug. 19|Moderation Person 2 ARD
TMUEN Sep. 18]\ortrag Person 3 freier Journalist
2020
Auftrag Dafum Art des Auftrages Mitarbeiter Sender Yergitung
TMUEN Dez, 20{Moderation Parson 4 MDR Thuringen
2021
Auftrag Datum Art des Aufirages Mitarbeiter Send Vergiifung
TMUEN Sep. 21|Moderation Person § MDR
TMUEN Okt. 21|Moderation Parsan 6 MDR
TMUEN Nov. 21|Vorirag Parson 7 unbekannt
TMUEN Sep. 21|Moderation Person 6 MDR
2032
Auftrag Datum Art des Auftrages Mitarbeiter Sender Vergiitung
TMUEN Okt. 22|Moderation Person 1 mdr
TMUEN Okt. 22|Mederation Person 6 mar
TMUEN Okt. 22|Moderation Person 8 mdr
2023
Dafum Art des Auftrags Verglitung
Gesamtssumme: 18.893,15 €

Zur Wahrung von Geschaftsgeneimnissen wurde die Summe Uber den Gesamtzeitraurn gebildet.



Kieine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD)
Auftrige von Thiringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbziter ven Medienunternehmen
Hier: Ubersicht Thiiringar Ministerium fir Infrastruktur und Landwirtschaft (TMIL)

Erage1-2:

Ich frage die Landesregierung

1. Gab es in den letzten funf Jahren vergltele Auftrage (z.8. fir Moderation, Prasantatior, Beratung,
Exgertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) van Thiiringer Ministerian oder
nachgeardneten Einrichtungen der Landesverwaliung an freiz, festangestelite, naben- oder
hauptberufliche Mitaroeiter Sffentlich-rechtlicher Sender wie MOR, ZDF odar Deutschlandradio und
wenn ja, welche

{bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einricktung, Art des Auftrags, Mitarbeiter,
verantwortlichem Sender sowie Hohe der Vergiitung auflisten)?

2. Gab es in den lelzlen funf Jahren vergitete Auftrége (z.8. fur Moderation, Prasantation, Beralung,
Experlisen, Interviews, Rhetorik- cder Sprachtraining usw.) von Thitfinger Ministerien oder
nachyeordneten Einrichtungen der Landesverwaitung an fraie, festangestellte, neben- odar
hauptbsrufliche Mitarbeiter privatrechtlich verfasster Rundfunisender, Zeitungen ader sonsligar
Medienunternehmen, und wenn Jz, welche (biltz nach Auftrag und Datum,
Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter, verantwortlichem Medienunternehmen
sowi2 Hohe der Vergitung auflisten)?

2018

Auftrag Datum Ast des Aufirags Mitarbeiter Sender Vergiitung
T3 16.04.2018 Moderation AgraNava Journalist 1 MDR Thuringan
im Auftrag von
TMIL/M3 19.-28.01.2G618 |Modgration IGW 2018 Jaurnalist 2 Landeswelle Thiringen
|Moderation der Abschlussveranstaltung for den
TMIL/Ref, 36 03.11.2018 Landeswatibewerb "Unser Do hat Zukunft' 2018 Journalist 3 MOR Thuringen
TMIL/ADL. 5 22.11.2018 Moderation Thiringer Zukunfispreis Journalist 4 Antenna Thiiingan
2018
Datum)| Art des Auftrags Vergiitung
fraiberuflich/verschiedens
privatrechtliche
Fermnseh- und
TVILIM3 18.-27.01.2019|Moderation IGW 2019 Journalist 1 Rundfunksander
Vortrag und Moderation Podiumsdiskussion Tagung
TMIL/Ref, 32 18.09.201gjRisikomamangament in der Landwirischaf Joumalist 2 MDR-Melecrologe
2020
Datum Art des Auftrags Vergiitung
freiberuflich/verschiedene
privatrechlliche
Femnseh- und
TMIL/Ref. 34 17.-26.01.2020]Moderalion IGW 2020 Journalist 1 Rundfunksender
2021
Datum: Art des Auftrags Veraiitunag
TMILTHVS 23.08.2021 |Moderation LEADER PR-Tour, 01.07.2021 Ademn Journalist 3 Antenne Tharingen
TMILITHVS 27.67 20z eserlion LEADER PR-Tour, 03.68.2021 Rhingfick [y, 03 Antenne Thiingsn
QT Bettenhausen
- m— = 5 -
TMHISTHYS 24,08,2021 L”;‘iiroar:,'on HERDERFR=Tiour, 2103202 \Weimar 9T Joumalist 3 Antznne Tharingen
12. Thiringer GIS-Forum am 21.10.21, Landesfiimdianst
TMILIAbL, & 1-10:-31:027 Veranstaltungsorganisation und -durchfthirung Joumalist 4 Thiringen e. V.
2022
Datum Art des Auftrags Verglifung
Programm Ethne zum Auftakt Stadtradeln 2022 in
TRl 01.05.2022  I5-titm Name nicht erfasst  |Hechschulfilmelub e. V.
2023
Datum Art des Auftrags Vergiitung

Zur Wahrung von Gaschéftsgeheimnissen wurde die Summe iiber den Gesamtzeitraum gebildat,
Gesamtsumme:

36.939,20 €



